

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 193 (2884) Среда, 13 ноября 1940 г. Цена 10 коп.

За достойную встречу всекузбасского слета передовых шахтеров!

20 ноября, в городе Новосибирске состоится всекузбасский слет стахановцев. Быть участником этого слета — высокая честь. Шахтеры давно уже соревнуются за право поездки на слет лучших людей угольного бассейна. Но чем меньше остается времени до слета, тем сильнее разгораются огни социалистического соревнования.

В предоктабрские дни шахты рудника значительно улучшили свою работу. Особенно резко идет на подъем трест «Сталинуголь». В течение последнего месяца большинство шахт этого треста все время выполняет государственный план. За первую декаду трест «Сталинуголь» выполнил план на 102 процен-

За образцовую высокопроизводительную работу Нарком угольной промышленности тов. Захрущев наградил ряд стахановцев и мастеров угля, имена которых будут опубликованы в нашей газете, похвальными листами и значками отличников социалистического соревнования. Узнав об этой награде, шахтеры озменивали ее повышенной угледобычей. 10 ноября шахты треста «Сталинуголь» выполнили суточную программу на 112,5 процентов. Так работают горняки передовых шахт.

Подъем угледобычи на шахтах треста «Сталинуголь» обясняется усилением партийно-массовой работы, развертыванием социалистического соревнования среди горняков. Участок, раскомандировка шахт Черная гора, 3—3-бис, имени Сталина становятся центром политической работы, местом широкой огласки результатов соревнования за высокую производительность труда. Именно это обеспечивает нарастание темпов в угледобыче. Правда, недостатков в этой области еще много. На шахте имени Молотова, например, есть такие участки, где коммунисты не возглавили дело социалистического соревнования. Но тот факт, что общие партийные собрания на шахтах имени Сталина, имени Молотова и 3—3-бис, крепко

Что, спрашивается, скажет руководство трестом «Прокопьевскиуголь» и отстающих его шахт на всекузбасском слете стахановцев? Ясно, что шахтеры Кузбасса на своем слете спросят у руководителей плохо работающего треста, почему они топчутся на месте, в течение года не выполняют государственного плана угледобычи?

До всекузбасского слета остались считанные дни. За это время надо принять все меры к тому, чтобы как можно выше поднять добчуку угля. Особенно много следует поработать на шахтах треста «Прокопьевскиуголь».

Прокопьевцы должны поехать на слет стахановцев только с победами. Иначе быть не может.

Отъезд Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова в Берлин

10 ноября с. г., в 18 часов 45 минут выехал из Москвы в Берлин Председатель Совнаркома СССР и Народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов в сопровождении Народного комиссара черной металлургии тов. Тевояна И. Т., заместителя Народного комиссара иностранных дел тов. Деканозова В. Г., заместителя Народного комиссара внешней торговли тов. Крутикова А. Д. и других.

На Белорусском вокзале тов. Молотова провожали заместители Председателя СНК СССР то-

вариши Микоян А. И., Ворошилов К. Е., Каганович Л. М., Булганин Н. А., народные комиссары и другие, а также члены дипломатического корпуса и весь состав германского посольства в Москве.

Вокзал был украшен флагами. Для проводов тов. В. М. Молотова был выставлен почетный караул.

Одновременно выехали в Берлин чрезвычайный и полномочный посол Германии граф фон дер Шуленбург, г-н Шнурре и другие.

Новыми производственными победами встретим всекузбасский слет стахановцев!

СТАХАНОВСКИЙ УЧАСТОК

Наш участок, борясь за быстрейшее выполнение годового государственного задания по углю, каждый месяц набирает все более высокие темпы в работе, каждый месяц увеличивается производительность труда.

Если мы в начале октября не выполняли плана, то в этом месяце из смены в смену даем повышенную добчуку. Задание первой декады ноября в 1.265 тонн участок выполнил на 147 процентов.

Лучше всех работает смена горного мастера тов. Харина Она ежесменно выдает 50—55 вагонов угля, вместо 37 по плану. Бригада тов. Владимира Панова, работающая в горизонтальных слоях, выполняет государственный план на 160—170 процентов.

Коллектив участка твердо решил — к всекузбасскому слету стахановцев притти с высокими производственными показателями, с перевыполнением плана, годовое задание в 105 тысяч тонн выполнить к 28 ноября.

И. УСКОВ.
Начальник 4 участка шахты имени Ворошилова.

ЧЕТЫРЕ НОРМЫ ЗА СМЕНУ

На днях, забойщики бригады тов. Наумова (10 участок шахты имени Ворошилова) тт. Каменев и Перепелицын, встав на стахановскую вахту, добились высокой производительности труда. Работая в лаве, они разобрали 60 кубометров угля, закрепили выработанное пространство, технические нормы выполнили на 412 процентов каждый.

К всекузбасскому слету стахановцев бригада тов. Наумова обязалась притти с еще лучшими показателями по производительности труда.

П. ЧЕРНЫХ.



НА СНИМКЕ: тов. БОБРОВСКИЙ Л. Д. бригадир единодобчной бригады 3 участка шахты 3-3-бис, недавно награжденный значком отличника угольной промышленности, технические нормы выполняет на 200 процентов.

БУДЕМ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Горняки 13 участка шахты имени Сталина готовятся к всекузбасскому слету стахановцев. Развертывается социалистическое соревнование за право поездки на слет, между бригадами и сменами заключены договоры на досрочное выполнение плана угледобычи.

Бригада тов. Шмакова взяла обязательство — вместо 3000 тонн угля по плану, в ноябре выдать 5000 тонн. Вновь организованная бригада в наклонных слоях, возглавляемая коммунистом тов. Ивкиным, обязалась месячное задание в 2800 тонн выполнить досрочно к 25 числу. С прежним успехом работает бригада нарезников тов. Волгиня. В ноябре она выполняет план на 145 процентов.

Коллектив участка в ноябре выполнит месячный план в 6700 тонн к 25 числу. Участок ежесуточно перевыполняет свое задание.

Д. ЛАТЫШЕВ.
Начальник участка.

По Советскому Союзу

НА ПОЛЯХ СОЮЗА

Во многих районах Союза продолжаются осенне-полевые работы: уборка поздних культур, весенка заби.

На 5 ноября в колхозах и совхозах страны засеяно 36 миллионов 207 тысяч гектаров озимых 97,8 процента плана. Поднято зерно 40 миллионов 821 тысяча гектаров. Колосовые обмолочены с площади 82 миллиона 3 тысяч гектаров, 95,8 процента к скошенному.

(ТАСС).

НАГРАЖДЕНИЕ РАБОТНИКОВ ЗАВОДОВ АВИАЦИОННОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 4 ноября с. г. за достижения в создании и освоении новых видов, радиаторов, приборов и агрегатов для Красного Воздушного Флота орденами и медалями СССР награждены 110 работников заводов Народного комиссариата авиационной промышленности СССР.

(ТАСС).

О ДНЕ ВЫБОРОВ ДЕПУТАТОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР ОТ НОВЫХ ОБЛАСТЕЙ И РЕСПУБЛИК

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 ноября 1940 года выборы депутатов в Верховный Совет СССР от Молдавской ССР, Аккерманской и Черновицкой областей Украинской ССР, от Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской

ССР назначены на 12 января 1941 года.

Начало избирательной кампании в Верховный Совет СССР от этих республик и областей объявлено с 12 ноября 1940 года.

(ТАСС).

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ПРИЗЫВА В РЕМЕСЛЕННЫЕ, ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ УЧИЛИЩА И ШКОЛЫ ФЗО

В городах и селах Советского Союза начался призыв городской и колхозной молодежи в ремесленные, железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения.

Число добровольцев значительно превышает количество вакантных мест. По сведениям, 57 областей, краев и республик на 521 тысячу мест, подано 862 тысячи заявлений.

Начало призыва молодежь встретила, как большой праздник.

Организованно прошел призыв в Сахновщине (Харьковская область).

С утра к призывному пункту начали прибывать подводы. Первыми приехали 17 молодых колхозников села Ново-Александровка.

Перед призывной комиссией комсомолец Николай Тищенко. Отец Николая — передовой бригадир колхоза. Сын решил идти работать на завод. Призывная комиссия дает ему путевку в школу ФЗО.

Один за другим проходят перед комиссией призывники, горячо отклинувшись на Указ Президиума Верховного Совета СССР о государственных трудовых резервах.

(ТАСС).

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ВОПРОСЫ— НА ПАРТИЙНОМ СОБРАНИИ

«Необходимо поставить дело так,—говорил товарищ Сталин,— чтобы ячейки были в курсе работы управляющих органов наших предприятий и обединений, чтобы они могли иметь влияние на эту работу». Это сталинское указание записано в уставе ВКП(б), принятом на XVIII съезде партии. И там, где партийные организации осуществляют контроль за деятельностью администрации предприятия, там производственная работа идет хорошо.

Конкретным примером выполнения этого требования является парторганизация шахты имени Сталина. Здесь за последнее время коммунисты на своих собраниях по-деловому обсуждают производственные вопросы.

Открытое партийное собрание 10 ноября с большим вниманием заслушало доклад заведующего шахтой тов. Маркелова о ходе производственной работы в IV квартале. И, как подобает советскому хозяйственнику, докладчик тов. Маркелов подробно изложил действительное положение дел.

— До июльского пленума ЦК ВКП(б), — говорит тов. Маркелов, — шахта медленно повышала добывчу. Последнее время она значительно улучшила свою работу. При наличии имеющихся возможностей шахта может перевыполнить государственное задание.

Надо только по-деловому, по-большевистски руководить, следить за ходом всего процесса работы и выполнять партийные решения.

Трудовая дисциплина на участках и в цехах шахты крепнет. Рабочий коллектив дружный и горит желанием работать только высокопроизводительно. Однако имеется еще много отрицательных сторон, которые в ос-

новном не дают шахте работать образцово. Главные недостатки — это бесплановость, неумение правильно организовать работу.

Докладчик и выступающие со всей большевистской прямотой обсуждали работу шахты, критиковали, невзирая на лица. Тов. Маркелов говорит:

— Руководители участков и смен еще не научились четко организовывать труд рабочих. В июне насчитывалось забойщиков, невыполняющих технические нормы, 20 процентов, в октябре 15. По сравнению с августом, в октябре забойщики снизили производительность на одну тонну угля. Это происходит потому, что многие забойщики используются на подсобных, посторонних работах. Нет ещеальной борьбы за качественное крепление. Каждый день одна треть рабочего времени в очистных забоях затрачиваются на восстановление крепления. Командный состав участков не проявляет большевистской заботы о рабочем месте и не вскрывает причин низкой производительности. Начальники участков не требуют ответственности от горных мастеров, передко сами подменяют их. Часто получаются большие разрывы между очистными и подготовительными работами.

Серьезно обсудив работу участков, партийное собрание вынесло конкретное решение.

Прошедшее партсобрание показало, что коммунисты шахты имени Сталина ясно поняли свои права и обязанности. Есть полная уверенность в том, что парторганизация, выполняя свое решение, безусловно, быстрее улучшит работу шахты имени Сталина.

Н. БЕССЧАСТНЫХ.

АКТИВИСТКИ—ДОМОХОЗЯЙКИ

Жены бойцов и командиров промышленной пожарной охраны проявили большую активность в подготовке к празднованию ХХIII годовщины Октября. Они побелили служебное помещение, обустроили красный уголок, привели в надлежащий вид общежитие.

За хорошую активность в общественной работе Нарком уголь-

ной промышленности тов. Вахрушев наградил похвальным листом активисток тт. Матову, Пименову. Кроме того, тт. Антонова, Федосеева, Зойкина, Сидорова, Овчинникова и Короткова получили от командования пожарной охраны благодарность за свою общественно-полезную работу.

На оборонные темы

Близкий бой

Близкий бой — это ожесточенные огневые и рукопашные схватки с противником. Близкий бой происходит в наступлении и в обороне, в разведке и в охранении, — словом, всюду, где войска непосредственно сталкиваются с неприятелем.

Блестящие примеры действий в близком бою показали наши бойцы и командиры в боях в районе озера Хасан, на реке Халхин-Гол, в боях против финской белогвардейщины.

Решающий акт близкого боя — атака. Атака пехоты подготавливается артиллерией и авиацией. При подготовке прорыва «линии Маннергейма» наша артиллерия своим метким огнем разрушила значительную часть финских оборонительных сооружений и нанесла врагу огромные потери. Авиация бомбила укрепления белофиннов, их передовые

линии, резервы, тылы, военные объекты.

Во время артиллерийской подготовки пехотные подразделения находятся на исходном для атаки рубеже. Они глубоко зарываются в землю, устраивают хорошие окопы, устанавливают наблюдение за противником, ведут разведку, уничтожают своим огнем пехоту противника, пытающуюся восстановить заграждения, разрушенные артиллерией. При этом пехота располагается как можно ближе к противнику, чтобы одним броском достигнуть его окопов.

По приказу (или сигналу) старшего командира, когда огонь артиллерии переносится в глубину и на фланги атакуемого участка, пехота немедленно переходит в атаку. Она преодолевает различные препятствия и стремится как можно быстрее



НА СНИМКЕ: член партии тов. КРАВЧУК Е. Г., начальник 12 участка шахты З-З-бис недавно награжденный значком „Отличник социалистического соревнования угольной промышленности“. Его участок выполняет план на 120 процентов.

НАШЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Коллектив 4 участка шахты имени Калинина, досрочно выполнив годовой план угледобычи, усиливает темпы в работе. За первую декаду ноября наш участок выполнил свое задание на 120 процентов, выдав на-гора 1200 тонн угля.

Высокой производительности на участке добилась смена горного мастера тов. Любомирова. Она ежесменно выполняет план на 170—175 процентов, выдавая по 90—100 вагончиков. Также хорошо работает бригада лавщиков тов. Черданцева, выполняющая технические нормы на 150—170 процентов.

Готовясь достойно встретить всекузбасский слет стахановцев, коллектив участка решил еще больше повысить производительность труда, шире развернуть социалистическое соревнование в борьбе за досрочное выполнение плана. Наш участок обязался ноябрьский план угледобычи в 3000 тонн выполнить к 23 числу.

Г. МАЛЯВКИН.

Начальник 4 участка шахты им. Калинина.

подойти к окопам противника, чтобы уничтожить его ручной гранатой и штыком.

Большую помощь пехоте во время атаки оказывают минометы.

Атака совершается стремительно. Равнение — по передним. Командиры отделений и взводов лично ведут в атаку свои подразделения. Приблизившись к окопам противника, бойцы бросают в окоп ручные гранаты. Бросать надо умело, так, чтобы граната упала в окоп. Бросок гранаты — искусство. Оно достигается систематической тренировкой.

В современных войнах исключительную роль играет сила огня. Но это не уменьшило значения штыка в рукопашной схватке. Только ручная граната и штык дают возможность уничтожить противника в окопе или в рукопашном бою. Там, где враг не сдается, там, где огонь не сломил его упорства, дело решают штык, приклад, ручная граната.

НЕ ЗАЗНАВАТЬСЯ УСПЕХАМИ

Шахта имени Молотова в текущем году работает во много раз лучше, чем в прошлом. Она систематически выполняет государственный план угледобычи, день ото дня приближаясь к победному финишу. Коллектив шахты имени Молотова весною, вскоре после городской партийной конференции, взял на себя обязательство — годовую программу выполнить досрочно. Эта большевистская задача в основном решается хорошо.

На партийном собрании, состоявшемся два дня назад, коммунисты обсудили доклад заведующего шахтой о ходе социалистического соревнования за досрочное выполнение плана угледобычи. Тов. Краснослободцев в своем докладе отметил, что шахта имеет все условия к тому, чтобы не позже 12 декабря выполнить годовую программу угледобычи.

— Но для этого — сказал докладчик, — надо работать более организованно, чем мы работаем сейчас. Некоторые руководители участков и смен зазнались успехами и не ведут настоящей борьбы за уголь. Больше того, отдельные руководители участков, вместо того, чтобы сосредоточить все внимание на повышение угледобычи, живут не совсем здоровыми настроениями. Начальник транспорта тов. Салянов подал заявление о том, чтобы его перевели на другую работу. Такое же заявление написал и начальник 5 участка тов. Устюгов. Тот и другой пытаются обяснить причину своих заявлений тем, что якобы они не справляются с работой.

Это неправда. И тов. Салянов, и тов. Устюгов — опытные руководители. Они умеют работать. Докладчик и выступающие в прениях коммунисты подвергли острой большевистской критике тт. Устюгова и Салянова за эти недостатки.

Глубокий смысл содержит выступление машиниста электровоза тов. Дунаевой, которая сказала:

— Третий участок — передовой на шахте. Член партии тов. Сухоруков сумел дело организовать так, что его участок выполняет план на 120 процентов. Я знаю почему у тов. Сухорукова хорошо идет работа. Он лично сам вникает во все

мелочи, проявляет исключительно большую заботу о рабочем месте для шахтеров. И, не случайно же рабочие, в частности я, принимаем Сухорукова в шахте за откатчика или забойщика. Он показывает рабочим как надо брать уголь непосредственно в забое.

Парторг ЦК ВКП(б) тов. Исупов критиковал коммунистов, которые не выполняют технических норм. Четвертый участок работает плохо.

— Это не случайно, — говорит тов. Исупов. — Участковый парторг тов. Шитов не мобилизовал рабочих на борьбу за крепкую трудовую дисциплину. Парторг участка не борется с просторами забойщиков. Тов. Шитов не подает личного примера. Он сам в течение продолжительного времени не выполняет технических норм. Коммунист тов. Лукин также не занимает авангардной роли на производстве.

Коммунисты тт. Лысенко, Кузин, Изотулин, Сухоруков, Асмольев, Шельмин и многие другие всегда перевыполняют государственное задание. Они сами прекрасно работают и подтегивают отстающих. Вот с кого надо брать пример.

Присутствующий на партийном собрании секретарь горкома тов. Творогов критиковал руководителей шахты за успокоенность, за неудовлетворительную подготовку к новому 1941 году.

— Ваша шахта — передовая. Это всем известно. Это очень хорошо, — говорит тов. Творогов. — Но посмотрите, какие у вас имеются возможности для того, чтобы работать лучше, более производительнее. На передовой шахте и вдруг есть отстающие участки. Куда это гоится? Так работать нельзя.

Тов. Творогов указал на недостатки в работе партбюро, которое не оказалось конкретной помощи отстающим коммунистам на производстве. Далее, тов. Творогов остановился на вопросах усиления подготовительных работ и повышения качества угля, в особенности коксующегося.

Общее партийное собрание приняло соответствующее решение, направленное на быстрейшее завершение годовой программы и образцовую подготовку шахты к новому году.

И. СЕРГЕЕВ.

вом порядке.

Если нельзя внезапно перейти в штыки, то нужно атаку каждой новой точки подготовливать огнем.

Действия в глубине обороны противника — это весьма трудная борьба за каждый метр пространства, за каждый объект. В этой борьбе бойцу приходится перебегать, переползать, закапываться в землю, иногда часами лежать под огнем противника, выжидая удобного момента для броска вперед, в атаку. Большую помощь в близком бою приносит бойцу лопата. Она сохраняет ему жизнь. Умение владеть лопатой — значит быть настоящим бойцом.

Близкий бой требует от бойца большого напряжения сил, высокой тактической подготовки, умения владеть оружием, решимости и упорства в достижении поставленной цели, самоотверженности и чувства взаимной выручки.

Полковник И. КОЛЕСНИКОВ.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

9 ноября в Мюнхене Гитлер произнес речь, в которой подчеркнул, что, поскольку Англия отвергла сделанные им в свое время мирные предложения, борьба должна вестись до решительного конца.

Огромные воинские резервы Германии не пришло еще ввести в действие, — указал Гитлер, — а материальные запасы настолько значительны, что нужно будет прекратить работу некоторых предприятий, так как негде хранить их продукцию.

Германия, как никогда, подготовлена для дальнейшей борьбы, — заявил Гитлер. — Вместе со своим союзником она достаточно сильна, чтобы противодействовать любой возможной в этом мире комбинации.

Выступая на днях с речью, английский премьер-министр Черчилль заявил:

— Нам предстоит пройти длинную и тяжелую дорогу, пока наша военная промышленность достигнет наивысшей точки, пока наш военно-морской флот получит в подкрепление сотни судов, заложенных в начале войны, пока наша армия будет снабжена материально, обучена и усовершенствована для того, чтобы стать мощным оружием наступления.

Черчилль отметил особую ценность для Англии помощи из Соединенных Штатов Америки и английских колоний. Имеется, впрочем, один вопрос, который надо иметь ввиду, — сказал Черчилль. — Неприятель, повидимому, напрягает все усилия, чтобы отрезать нас от этих важных очагов снабжения.

Президент США Рузвельт объявил, что Англии и Канаде предоставлено право закупать половину всего производства американского вооружения, в том числе крупнейшие бомбардировщики. После заявления Рузвельта правительственный комитет США разрешил Англии закупить дополнительно 12.000 самолетов.

За последние дни, по свидетельству германского информационного бюро, продолжались налеты германской авиации на Лондон, Ливерпуль, Бирмингем, Ковентри.

В ночь на 9 ноября, английские самолеты бомбардировали германские города Мюнхен и

(ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ГРЕЦИИ

11 ноября греческие войска предприняли контратаку на реке Каламас (в западной части Греции). Часть итальянских войск отступает. Итальянские самолеты бомбардировали остров Крит.

В сводке верховного командования греческой армии говорится:

Между 28 октября и 10 ноября в северной части гор Пинд происходили крупные операции. Они привели к полному поражению и уничтожению третьей итальянской альпийской дивизии. Эта дивизия пыталась пересечь горные районы и быстро

(ТАСС).

Штутгарт. Днем 9 и в ночь на 10 ноября, английские самолеты не появлялись над территорией Германии.

Война между Италией и Грецией получает дальнейшее развитие. Как известно, 1 ноября греческие отряды перешли албанскую границу в районе Кориццы (Корчи) и, заняв несколько пунктов, удерживают их. Корреспондент английской газеты «Ньюс кроникл» сообщает, что 7 ноября в районе Кориццы началось наступление итальянских войск.

Корреспондент считает, что на севере Греции, несмотря на получаемые подкрепления, греки не смогут долго продержаться без быстрой поддержки истребительной авиации и зенитной артиллерии. Итальянцы используют в широком масштабе превосходство в воздухе, непрерывно бомбардируя позиции греческих войск.

Итальянцы вынуждены ускорить наступление, — пишет английская газета «Дэйли мэйл», чтобы занять выгодные позиции до наступления дождливого сезона.

Новый фронт военных действий образовался во французской экваториальной Африке в колонии Габон. По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, войска генерала де-Голля высадились вблизи города Либривиль. В настоящее время там идут серьезные сражения. Легкие английские военные корабли содействовали высадке войск генерала де-Голля. Предварительно английские самолеты бомбардировали Либривиль.

Как передает агентство Гавас, Либривиль продолжает оставаться в руках властей, верных правительству Петана.

В Соединенных Штатах Америки прошли президентские выборы. Согласно последнему сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, кандидат демократической партии, нынешний президент США Рузвельт получил 26 миллионов 361 тысячу голосов, а кандидат республиканской партии Уилки — 21 миллион 876 тысяч голосов.

По сообщению агентства Рейтер, Уилки признал свое поражение в выборах.

(ТАСС).

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Германское информационное бюро передает, что, несмотря на весьма неблагоприятную погоду, германская авиация продолжала 4 ноября днем и ночью бомбардировать территорию Англии, Шотландии, Лондон. На английскую столицу в ночь на 5 ноября было сброшено свыше 1500 бомб. Большое количество налетов было также совершено на аэродромы, промышленные и железнодорожные сооружения, склады боеприпасов, военные бараки.

По германским сообщениям, английские самолеты 4 ноября не появлялись над территорией Германии.

Агентство Рейтер сообщает, что неблагоприятная погода значительно уменьшила размеры операций английской бомбардировочной авиации в ночь на 4 ноября. 4 ноября погода улучшилась, что дало возможность английскому самолетам совершить налет на военно-морские доки Килья. В результате бомбардировок возникли большие пожары.

Как передает германское ин-

формационное бюро, в течение ночи на 11 ноября несколько сот германских самолетов снова опирались над Лондоном, Бирмингемом, Ливерпулем, Портсмутом и другими городами Англии. Над одним только Лондоном было сброшено больше 200.000 килограммов бомб.

В эту же ночь несколько английских самолетов пытались совершить налет на Берлин. Самолеты были отогнаны.

По свидетельству американских корреспондентов, налеты германской авиации на Англию в ночь на 11 ноября продолжались около 5 часов. Бомбардировке подверглись все районы страны, в том числе и центральные.

Агентство Рейтер сообщает, что в ночь на 11 ноября английские военно-воздушные силы атаковали различные пункты Германии. В Майнцеме, Эссене, Гельзенкирхене, Данице бомбы были сброшены на железнодорожные пути.

(ТАСС).

ШВЕДСКАЯ ГАЗЕТА ОБ АНГЛИЙСКИХ БОМБАРИРОВКАХ

Исследование сбитых в Германии английских самолетов, пишет шведская газета «Нюа Даглэйт Аллеханда», показало их превосходное качество. Однако, бомбардировочные прицельные на английских самолетах чрезвычайно примитивной конструкции.

Карты и фотографии, находящиеся в распоряжении английских летчиков, свидетельствуют о первоклассном шпионаже. Английские летчики совершили фабрику бомбардировке, но прочно знают, где находятся германские газохранилища, электро-

станции, промышленные предприятия.

Недавно была сдана в эксплуатацию новая фабрика боеприпасов в западной Германии. Строительство велось в величайшей тайне. Фабрика была выстроена в лесу и образцово замаскирована. Но уже через три часа после того, как загудели машины и станки, явились английские летчики, подвергли фабрику бомбардировке, но прочно знают, где находятся германские газохранилища, электро-

(ТАСС).

ЯПОНИЯ И ФРАНЦУЗСКИЙ ИНДО-КИТАЙ

Как передают из Шанхая, японские военные власти предъявили новые требования Французскому Индо-Китаю. Японцы настаивают на предоставлении

японской армии права высадки войск в Сайгоне (на юге страны) и оккупации провинции Кохинхина.

(ТАСС).

СДАЧА ЛИБРЕВИЛЯ ГЕНЕРАЛУ ДЕ ГОЛЮ

Как уже сообщалось, войска генерала де Голля при поддержке английского флота и авиации ведут военные действия против колонии Габон (французская экваториальная Африка), подчиненной правительству Пе-

тена. Один из городов этой колонии Ламбарен сдался де Голлю еще 19 октября. На днях капитулировал город Либривиль.

Агентство Гавас передает, что английская эскадра блокировала Габон.

(ТАСС).

ШВЕЙЦАРСКАЯ ГАЗЕТА ОБ АНГЛИЙСКИХ И ИТАЛЬЯНСКИХ ПРИГОТОВЛЕНИЯХ В ЕГИПТЕ

Швейцарская газета «Газетт де лозанн» пишет, что призрак нового итальянского наступления вдоль египетского побережья за последние дни становится все более заметными.

Как известно, итальянские войска после первого стокилометрового перехода на египетской территории уже полтора месяца стоят у порта Сиди-Барани. Ими пройдена пятая часть пустынной зоны, простирающейся между границами Ливии и долиной Нила. В настоящее время итальянцы находятся в 140 километрах от Мерса-Матруха, который является ближайшим объектом их наступления.

Полторамесячную стоянку итальянцы использовали для большой подготовительной работы. Инженерные части строят

операционные базы. Караванные тропы превращены в проезжие дороги. Разрешена сложная в условиях пустыни проблема воды.

Английское командование, пишет газета, также старалось использовать эту полуторамесячную передышку. Прежде всего оно увеличило численность войск в Египте. Считают, что английские войска в Египте составляют 260 тысяч. Английское командование за это время значительно укрепило Мерса-Матрух.

Англо-итальянская борьба за Египет, указывает газета, будет ожесточенной, потому что как для Англии, так и для Италии обладание Египтом является вопросом существования их колониальных империй.

(ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ ГЕНЕРАЛА БАЙ ЦЗУН-СИ

Объясняя причины отхода японских войск из Наньчана и других пунктов провинции Гуанси (южный Китай), китайский генерал Бай Цзун-си указал, что японцы были вынуждены пойти на такой шаг в связи с недостатком войск в этом районе Китая.

Подчеркивая истощение сил японцев, Бай Цзун-си привел некоторые данные. Во время войны в Китае Япония держала под ружьем 75 дивизий. Поданным противника, он потерял 1 миллион человек, из них убитыми 250 тысяч человек. Япония затратила на ведение войны в Китае 16 миллиардов иен, что в 10 раз больше расходов на ведение русско-японской войны в 1904—1905 годах.

Бай Цзун-си далее отметил значение партизанской войны в Китае. Если считать, что в результате партизанских действий японцы теряют 250 человек в день в каждой военной зоне, то за месяц число это дойдет до 80.000 человек.

Пока мы не будем уверены в нашем превосходстве, — сказал Бай Цзун-си, — мы не начнем решительных боев с противником. Мы ждем момента, когда у нас будет достаточно сил для последнего удара по вра-

(ТАСС).

ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ В ГЕРМАНИИ

По опубликованным в германской печати данным профессиональной переписи 1939 года, население Германии (без Данцига и вновь приобретенных восточных областей) составляет 78 миллионов 72.000 человек. 40,3 процента всего населения (17 миллионов 38.000 мужчин и 14 миллионов 428.000 женщин) заняты в промышленности и ремеслах, а в сельском и лесном хозяйствах — 19,1 процент (6 миллионов 730 тысяч мужчин и 8 миллионов 152 тысячи женщин).

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

14го ноября, в 7 часов вечера, в большом зале клуба им. Артема состоялся собрание городского партийного актива.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

О второй годовщине постановления ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» (докладчик тов. Кадер).

Вход по партбилетам.

Горком ВКП(б).

Ответ. редактор П. САДОВ.

Кино-театр им. Н. Островского
Новый звуковой художественный фильм
МУЗЫКАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ
Нач. сеансов: 5-30, 7-20, 9-10 и 10-50 ч.
Детские сеансы: 11, 1 и 3 ч.
Анонс: **БЕСПРИДАНИЦА**.

Районной электростанции ТРЕБУЕТСЯ шофер. Справляться телефон № 12.

Стадиону ДСО «Угольщик» ТРЕБУЮТСЯ чернорабочие на очистку катка.

Углехимикату прокопьевскому «Прокопьевскуголь» требуются счетные работники.

Тираж 9000.